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Subiectul 1

a) Sa se determine primul termen i ratia unei progresii aritmetice (a,,),»1 daci:
a; +a,+az+ -+ ay; =950 2a; — a; = —4.

b) Fie sirul de numere reale (c,),»q, definit prin ¢; = 1, ¢4 — 2¢, = 1, Vn € N*, S3 se arate ¢i
sirul (b,)ns1, definit prin b,, = 1 + c,,, Vn € N*, este o progresie geometrica.

Subiectul 2

In triunghiul ABC se considera punctul E mijlocul segmentului [AB], F mijlocul medianei din C,
D € (BC) astfel incat BD = 2 - DC si P € (AC) astfel incat AP = 3 - AC.

a) Sa se demonstreze ci BP = ; -BC + ; -BA.
b) Sise arate cd punctele A, F i D sunt coliniare.

¢) Sa se calculeze raportul 2—5 .

Subiectul 3.
Se considerd functia f: R - R, f(x) = 2x — 1.
a) Sa se determine solutiile reale ale ecuatiei: (f (x))2 +2-f(x)—3=0.
b) Determinati functia g:R—->R, g=fofof..of, unden €N, n=2,iar "o" reprezintd

festedenori

compunerea functiilor.
¢) Sasecalculeze: f(1)-f(2)+ f(2)-f(3) + -+ f(99) - f(100) + £(100) - f(101).

Subiectul 4.

Trei motociclisti, A, B si C, parcurg aceeasi distant3, traiectoria lor fiind o linie dreaptd. Motociclistul
B parcurge distanta cu viteza de 60km/h, iar motociclistul C cu viteza de 40km/h. Stiind ci B merge
cu 2 ore mai putin decat A, iar C merge cu 2 ore mai mult decét A, determinati viteza motociclistului

A. Legea miscdrii este v = %, unde v este viteza[km/h], d este distanta[km], iar ¢ este timpul[h].

Timp de lucru: 3 ore.
Fiecare subiect este notat cu punctajedela01la 7.
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Subiectul 1

Se considerd functia f: R - R, f(x) = 2*¥ + x.
a) Demonstrati cin = f(3log, 5) — f(log, 500) este un numir intreg.
b) Sa se arate ca functia f este injectivi.

c) Rezolvati in multimea (0,7) ecuatia 257** — 2€05’% = o2y

Subiectul 2

Fie ecuatia (1 + D)x?> —2mx+m—i=0,m e R.
a) Pentrum = 1 rezolvati ecuatia in multimea numerelor complexe.
1

xZ4x,-2  xZ+x,-2

a) Pentru m = —1, aratati ¢a numarul este real, unde x; si x,

sunt ridécinile ecuatiei.
g Determinati numerele reale m pentru care ecuatia are o ridicini reala.

Subiectul 3.
a) Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia V1 — x + V7 + x = 2.
b) Rezolvati in mulfimea numerelor reale ecuatia
4(x — 3)logs(x?+11) 4 2(x% + 11)1986(x=3) — g(x — 3)2.
¢) Determinati domeniul maxim de definitie al functiei
f:D - R, f(x) =loggo1-(lg%x? + 12Igx + 8)
Subiectul 4.

Andrei i Bogdan locuiesc pe aceeasi stradi (liniara) in casele A si B de afixe

Zp=1—isizg =—-1+1,

a) Determinati distanta dintre cele doui case.

b) Cezar si Dan vor sa-si construiasca céte o casa C si D de o parte si de alta a strazii
AB astfel incét cele patru case sa fie varfurile unui romb cu latura egali cu distanta
dintre casele lui Andrei si Bogdan. Determinati afixele punctelor C si D.

¢) Determinati numirul real m stiind cd Marian are un magazin M de afix
Zy = 5 + mi pe strada pe care locuiesc Andrei si Bogdan astfel incét casa lui Andrei
s fie intre casa lui Bogdan si magazin (M-A-B coliniare).

Timp de lucru: 3 ore.
Fiecare subiect este notat cu punctaje de la 0 la 7.
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Subiectul 1

Se considera matricele A = (:51; i’), L, = (

a) Ardtati ca SMz —4M_, = M, .
b) Determinati valorile reale ale lui a pentru care matricea M, este inversabila.
¢) Determinati valorile reale ale lui a pentru care M, - M, = M,.

10

0 1) $i M, = I, + aA, unde a este numir real.

Subiectul 2
Se considera functiile f, g :R-> R, f(x) =x?+1 s5i g(x) = x3 + x2 + 2x,
a) Aritati ci numirul € = Lim Y=o 24 (’2-" 6]
b) Sa se determine abscisa pozitiva a punctului de pe graficul functiei : R » R, h(x) = g(x) — f(x),in care

tangenta la grafic este paraleld cu dreapta d de ecuatie y = 5x + 1.
¢) Demonstrafi ci ecuatia g(x) = f(x) + 3 are o solutie reala unici aflati in intervalul (1; 2).

este rational.

Subiectul 3.

Pretul de vanzare (mésurat in bitcoin) al unor actiuni a fost urmarit incepand de la momentul 1 (cénd au
fost plasate pe piati la bursa de la New York) pani la momentul T (cand s-au epuizat). Pretul maxim de vanzare
a fost atins la momentul t,. Pretul actiunilor a inregistrat o variatie dati de functia

P:[1;T] - (0,3],P(t) = { 2-11stsg unde a € R, ¢ este timpul de tranzactionare masurat
o = 4—Vt—aty<t<T ’
in ore, iar t, este momentul la care preful de vanzare atinge pragul maxim de 3 bitcoin.
a) Gisiti t,.
b) S& se giseasci a € R stiind ca In pretul tranzactiondrii actiunilor nu s-a inregistrat nici un moment de
discontinuitate.
¢) Pentru a = 1, aflati T stiind c& pretul ultimei actiuni a fost egal cu pretul de la momentul plasirii pe piata.

Subiectul 4.

O firma de constructii realizeaza planul unei autostrazi intre localitatile A si B cu coordonatele (20, 30),
respectiv (60,110) unde 1 u.m. pe schita cadastrali reprezints 1 km real. Autostrada va asigura drumul cel mai
scurt ntre cele doua localitati si va traversa o zona cu pidure,

a) Sa demonstreze ci localitatea M , cu coordonatele (30, 50) se afla pe traseul de constructie al viitoarei
autostrizi.

b) Stiind ca zona impaduriti este situatd de o parte si de alta a autostrizii si este delimitats de punctele M, N
(a, 70) 5i P (50, 60) pe schita cadastrals, aflati parametrul real a stiind ca suprafata padurii este de 250 km?.

Timp de lucru: 3 ore.
Fiecare subiect este notat cu punctaje de la 0 1a 7
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Subiectul 1

. 7 5\.. .
Fie A = (_7 _5) simultimea G = {X(a) =1, +ad,undea € R — {— %} }
a) Demonstrati cd X(a) - X(b) = X(a + b + 2ab), vX(a),X(b) €G.
b) Admitem ci (G,) este grup abelian. Aflati numirul real m astfel incét functia
ff(R))->(G),f)y=X (HTm) este izomorfism de grupuri.

¢) Cite perechi de numere intregi de forma (a,b) existi, astfel incat X(a)X(b) = X(5)?

Subiectul 2

Pe multimea Zg se definesc legile de compozitie x ey = x +y + 3six *y = xy + 3x + 3y.
a) Sise demonstreze distributivitatea legii de compozitie “*” fatd de legea de compozitie “o”.
b) Sa se verifice daci tripletul (Zg,o,*) este inel comutativ.
x*2=2y+3

xey=5

[T L)
*

¢) Saserezolve in Zg sistemul de ecuatii {

Subiectul 3

Se consideri I, = fol(x — x%)"dx, pentru Vn € N*.

a) Si se calculeze I;.
n

2(2n+1)

- - 1 *
¢) Sasedemonstrezeci 0 </, < e VnE N*,

b) Sédsearatecal, = -y, VnEN,n =2,

Subiectul 4

in urma unui studiu referitor la memoria elevilor, s-a constatat ci numirul de cuvinte noi din

vocabularul limbii franceze memorate de un elev in ¢t minute de la inceperea unei ore de clasa

este dat de [M(t)], partea intreagd a lui M(t), unde M(t) = |f(t)|, iar £:[0,50] - R este o

functie derivabila care verifica pentru orice t € [0,50] relatia f'(t) = 0,003t? — 0,16¢t.

a) Aflati functia f si numarul de cuvinte memorate de un elev in primele 10 minute ale unei
ore de limba franceza.

b) Demonstrati ca numarul de cuvinte noi memorate de un elev creste pe parcursul unei ore de
clasa si determinati cdte cuvinte noi memoreaza un elev in ultimele 20 minute dintr-o ora
de clasé, cu durata de 50 minute.

Timp de lucru: 3 ore.
Fiecare subiect este notat cu punctaje de la 0 la 7.



